

大理市人民代表大会常务委员会 关于召开大理市第十届人民代表大会第四次会议的决定

(2023年12月29日大理市第十届人大常委会第十八次会议通过)

大理市第十届人民代表大会常务委员会第十八次会议决定:大理市第十届人民代表大会第四次会议于2024年2月5日在大理召开。建议会议的议程是:1.听取和审议大理市人民政府工作报告;2.审查和批准大理市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准大理市2024年国民经济和社会发展规划;3.审查和批准大理市2023年地方财政预算执行情况和2024年地方财政预算草案的报告,批准大理市2024年地方财政预算;4.听取和审议大理市人民代表大会常务委员会工作报告;5.听取和审议大理市人民法院工作报告;6.听取和审议大理市人民检察院工作报告;7.听取大理经济技术开发区管理委员会工作报告(书面);8.听取大理海东开发管理委员会工作报告(书面);9.选举事项;10.其他事项。

会议召开的具體时间如需调整,授权大理市人大常委会主任会议作出决定。

大理市人大常委会
2023年12月29日

大理市第十届人民代表大会常务委员会公告

[2023]第23号

根据大理市监察委员会主任李东海的提请,经2023年12月29日大理市第十届人大常委会第十八次会议通过:任命李恒峰为大理市监察委员会副主任。

大理市人大常委会常务委员会
2023年12月29日

大理市第十届人民代表大会常务委员会公告

[2023]第24号

根据大理市人民法院院长黄章保的提请,经2023年12月29日大理市第十届人大常委会第十八次会议通过:任命朱明磊为大理市人民法院副院长、审判员。

大理市人大常委会常务委员会
2023年12月29日

市中等职业学校举行文艺汇演庆祝2024年元旦

2023年12月28日,大理市中等职业学校“奋进新征程,青春正当时”2024年元旦文艺汇演举行。全校师生共同庆祝元旦,迎接新年的到来,丰富校园文化生活。



样,有极具民族特色的舞蹈《韵》《次仁拉索》《哈尼宝贝》《欢庆》《加林赛》;有欢快搞笑的小品《不贪不信不参与》;有流行歌舞表演《成都》《人间烟火》《忆·长安》;有慷慨激昂的合唱《风也可温柔》《大理城》《万疆》等,同学们身着华丽的服装,以饱满的热情、生动的表演喜迎新年。台上精彩不断,台下掌声阵阵,同学们各尽其力、各展其能、各展其才,以文艺表演的形式展现个人修养、青春梦想和责任担当,抒发了爱国爱党的家国情怀。

2023年,在全体师生的共同努力下,市中等职业学校各项事业稳步推进,办学水平进一步提高,各项工作取得较好成绩,得到社会各界充分肯定。

记者 郭鹏昌 马驿 摄影报道

河畔阳光小区“五心红色物业”正式挂牌

2023年12月28日,大理城建物业太和街道关海社区河畔阳光小区“五心红色物业”正式挂牌,河畔阳光小区1300多户居民迎来专业的“红管家”。

河畔阳光小区建于2015年,现有1300多户居民。近几年,在街道、社区、物业的共同努力下,河畔阳光小区在疫情防控、居家养老等方面展现出社区的基层力量和模范小区的担当,居民幸福指数不断提升,成为远近闻名的“幸福小区”。

“五心红色物业”正式挂牌后,大理城建物业太和街道关海社区河畔阳光小区物业党支部将不断加强党的领导,夯实党的建设,创新党建模式,引领小区治理;支部、物业和业主将立足强化服务,创新、争优意识,进一步深化红色物业品牌创建工作,将红色物业与行业治理、普法教育、基层治理结合起来,开创一条党建引领小区治理的发展之路。

大理城建物业服务有限责任公司董事长、总经理杨晓涛介绍:“我们将从以下几方面切实做好‘红色物业’工作,一是依托‘红色物业’平台,建立‘行业联盟’,以城建物业在在职的13名党员为组织保障,挂勾到每个小区;二是重点以‘红色物业’为切

点,认真落实相关要求,深入开展党建促基层治理能力提升专项活动,凝心聚力、真抓实干,进一步拓展社区功能;三是积极引导物业企业拓展服务领域,切实推动‘红色物业’与基层治理深度融合。”

同时,大理城建物业将进一步发挥“红色物业”引领作用,以“点”的突破带动全局,以“典范”物业服务促进管理,以高质量物业服务带动现代化基层治理水平提质增效,推进物业服务融入社会治理创新,打通社会治理“神经末梢”,解决群众身边“关键小事”,把“红色物业”小区建成广大人民群众安居乐业的幸福家园。

记者 黑浩川 戴向晖

市人社局:践行“四下基层”书写“民生答卷”

民之所望,政之所向。大理市人力资源和社会保障局以高质量党建引领人社事业高质量发展,做到“民呼我为”“接诉即办”,打造让党放心、让群众满意的人社服务。

在践行“四下基层”的过程中,市人社局坚持把宣传党的理论和路线方针政策作为重大政治任务,把调查研究作为重要路径、把解决问题作为关键导向,主动作为,积极转变履职方式。

市人社局党组书记、副局长陈兴福介绍:“市人社局坚持以党建为引领,积极践行‘四下基层’,为群众和企业提供全方位服务,实现了四个转变,即从办公室办公转变为基层一线办公、从审批部门转变为民生部门、从群众上门转变为直达服务、从被动接待转变为主动化解。”

就业是民生之本。市人社局紧紧围绕“保障民生、服务发展”工作主线,持续健全完善全市公共就业服务体系,全力构建和谐劳动关系,搭建好务工安心、用工放心的双向互动平台,不断提升基层公共就业服务水平。

“大理市公共就业便民服务站”的设立,是市人社局一次行之有效的政企合作典型事例,也承载着我市零工市场和就业驿站的重要功能。“市公共就业和人才服务中心副主任刘毅说,“根据求职群众的实际需求,我市人社系统常年开展网络招聘会、大理就业集市,2022年以来还打造了‘云上看企 职播大理’这一网络直播招聘会品牌,赢得了用工企业和求职者的一致好评。”

市公共就业便民服务站通过强化政企合作,做到常态化为务工人员 and 用人单位提供政策咨询、岗位供求、用工登记等“全链条”服务,为企业搭建供需桥梁,促进劳动者就业增收,实现“小驿站”托起“大民生”。

正在求职的刘先生告诉记者:“大理市公共就业便民服务站为我们求职者提供了一个避风避雨、有热水喝、有电视看的地方。来到这里,能让我们的收入提高、工资得到保障。”

市人社局紧盯社保发展基础,深入落实社保制度改革,推进社会保险扩面、提质、增效,织密扎牢社会保障安全网,通过“康乃馨”行动深入各行业领域开展社保政策法规宣讲,面对面帮助群众算好社保“明白账”。

“社保服务‘康乃馨’行动实施以来,我市人社工作人员用心用情深入全市各领域各行业,广泛开展社保服务进万家宣传活动,持续扩大社保政策的知晓率和覆盖面。”市社会保险中心稽核信息科科长李志豪表示,“在今后的工作中,我们将继续依托社保服务先锋队,深入开展‘康乃馨’常态化服务,让‘安心乐业 暖人心社’的党建品牌更加彰显人社担当。”

此外,市人社局着力培养选树基层劳动关系协调员,建立劳动争议调解组织,提升劳动争议调解机构服务效能。同时,在企业服务方面,常态化开展重点企业劳动关系风险动态监测,加强劳动关系矛盾风险源头治理和用工指导。

市仲裁院工作人员赵绿介绍:“市人社局着力构建多层次、广覆盖、高效能的劳动争议调解平台,推动实现调解服务在一线、矛盾化解在萌芽。常态化开展‘青春仲裁员’志愿服务,根据企业需求上门宣传政策法规,点对点答疑解惑,助企纾困,持续拓宽人社服务覆盖面。”

下一步,市人社局将继续通过践行“四下基层”书写“民生答卷”,着力促进群众就业增收、共享社会保险政策,积极构建和谐劳动关系,聚力推进民生项目、落实民生实事,为全市高质量发展贡献人社力量。

记者 李标钰 周华

学思想 强党性 重实践 建新功

为有效预防和减少道路交通事故发生,市公安局交警大队海东中队围绕“冬季行动”工作主线,联合挖色派出所组建执法小分队,开展交通违法行为专项整治行动,严查交通违法行为,强化路面巡逻管控,引导广大群众自觉摒弃交通陋习,筑牢冬季道路交通安全防线。

张晶虹 摄



建设平安大理 共创温馨家园

保护洱海母亲湖 构建和谐美家园

洱海是我们的“母亲湖”，是大理人民赖以生存和发展的根基。

我们要像保护眼睛一样保护洱海，把一个美好家园留给子孙后代。



遗失启事

赵真旺不慎遗失残疾人证,证号为:53290119701118223744,特登报作废。